



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年2月28日 | 农历甲辰年正月十九

第19925号 [今日8版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



烟台民意通热线 6601234

微信 客户端



万亿之后，怎么干？

——读懂烟台新春第一会③

本报评论员

万亿之后，烟台的发展站上了新起点。

到2035年跃升成为环渤海地区中心城市、加快打造绿色低碳高质量发展示范城市，这是省委、省政府赋予烟台的新使命。

肩负新使命，站在新起点，烟台接

下来要怎么干？

(一)

唯我最好，做到人无我有、人有我优、人优我特。

在这方面，常州新能源产业集群的崛起，就是最鲜活的例证。

为打造“搬不走、压不垮、拆不散”

的新能源产业集群，常州用好“招、建、补”三字诀，招龙头、建链条、补生态，先后招引了宁德时代、理想汽车、比亚迪等行业龙头。在链主企业牵引下，30多家“小巨人”企业在常州形成“军团”，新能源汽车产业链中游企业数超过3400家，居全国首位。

不只是常州的新能源。还有南通的船舶海工，无锡的生物医药、集成电路，都是人无我有、人有我强的最好注解。

主动抬高标杆，勇于争先进位，只要我们愿意下非常之力、用恒久之功，就一定能在新征程上展现新作为、实现新突破。

(二)

实际，积极大胆争取一些事关烟台长远发展的新政策，全方位提升城市竞争力和城市能级。

主动求变，还要在弄懂、争取、用

好政策上下功夫。

好的政策是加快发展的重要“法宝”，谁用好了国家和省出台的政策，谁就能占得先机。我们要认真研究国家和省政策精神，主动思考在国家和省政策框架下烟台能做什么、怎么做，结合工作实际研究制定务实举措，把国家和省的大战略、大决策转化为一个个小谋划、小抓手，提高高政

策红利转化效率。还要加强与上级部门沟通，放开手脚、锲而不舍地跑国家部委、跑省直部门争取资金、项目和各类支持，做到应争必争、应享尽享。

眺望前方的奋进路，我们的事业越前进、越发展，新情况就会越多。但只要我们因势而谋、应势而动、顺势而为，就一定能赢得优势、赢得主动、赢得未来。

(三)

万亿，不仅是一个数字，更是一个发展能级的台阶。台阶之下，是旧的发展队列；台阶之上，是新的竞速赛道。发展环境、发展机遇都不尽相同。

怎样更好适应新环境，将发展机遇变为发展优势？唯有积极应变、主动求变。

战略是方向，方向错了努力再多都白费。我们积极应变，就要主动调整发展战略。

烟台的跨越发展本身就是一次调整战略、抢抓机遇的奋进征程。从1984年成为全国首批沿海开放城市，到2004年省委、省政府提出“东部突破烟台”，到2011年山东半岛蓝色经济区，再到2018年山东新旧动能转换综合试验区，烟台一直应势而动、借势而为、聚势而强，不断把机遇优势转化为竞争胜势。

能走多远关键看与谁同行。进入

新发展阶段的烟台，面临更多更好的战略机遇。我们要更深度地融入国家发展战略，纵向链接东三省、京津冀、长三角，横向联动沿黄九省区、长江经济带，结合国家战略部署和烟台发展

唯我最好，做到人无我有、人有我优、人优我特。

在这方面，常州新能源产业集群的崛起，就是最鲜活的例证。

为打造“搬不走、压不垮、拆不散”

的新能源产业集群，常州用好“招、建、补”三字诀，招龙头、建链条、补生态，先后招引了宁德时代、理想汽车、比亚迪等行业龙头。在链主企业牵引下，30多家“小巨人”企业在常州形成“军团”，新能源汽车产业链中游企业数超过3400家，居全国首位。

不只是常州的新能源。还有南通的船舶海工，无锡的生物医药、集成电路，都是人无我有、人有我强的最好注解。

主动抬高标杆，勇于争先进位，只要我们愿意下非常之力、用恒久之功，就一定能在新征程上展现新作为、实现新突破。

(四)

实际，积极大胆争取一些事关烟台长远发展的新政策，全方位提升城市竞争力和城市能级。

主动求变，还要在弄懂、争取、用

好政策上下功夫。

好的政策是加快发展的重要“法宝”，谁用好了国家和省出台的政策，谁就能占得先机。我们要认真研究国家和省政策精神，主动思考在国家和省政策框架下烟台能做什么、怎么做，结合工作实际研究制定务实举措，把国家和省的大战略、大决策转化为一个个小谋划、小抓手，提高高政

策红利转化效率。还要加强与上级部门沟通，放开手脚、锲而不舍地跑国家部委、跑省直部门争取资金、项目和各类支持，做到应争必争、应享尽享。

眺望前方的奋进路，我们的事业越前进、越发展，新情况就会越多。但只要我们因势而谋、应势而动、顺势而为，就一定能赢得优势、赢得主动、赢得未来。

股等各种与产业相关的信息。

有这样的学习劲头，何愁招不来大项目、好项目！

适应时代发展新变化，我们要不断提高专业知识、专业素养，干什么就学什么、缺什么就补什么，多备几把“刷子”、多练几门“硬功”。领导干部更要全面了解分管的领域，不断加快知识更新，构建与高质量发展相适应的知识体系。

要干好，就要让专业的人干专业的事。

还是合肥。他们的政府招商团队从上到下都投行化、专业化，一个基层的招商员都具备全产业链知识。他们还大量聘请知名企业家作为招商顾问，针对所有主导产业，建立全球该领域最顶级的专业人才数据库。正是依靠这些专业人才，合肥成功引入培育了一个又一个战略性新兴产业项目。

专业有专攻，专业的事由专业的人来干，才能事半功倍。尤其是在发展领域不断拓宽、分工日趋复杂、国际国内联动更加紧密的当下，更需要拥有专业思维、专业素养、专业方法的专业型人才。唯有专业的人才对应专业的岗位，才能发挥其专业优势，也才能更好地将人才优势转变为发展优势。

有志始知蓬莱近，无为总觉咫尺远。面对新的发展定位，面对发展中的新问题，行动，才是最好的应答；担当，才是最有力的举措。

来吧！战吧！为了这座城市的雄心，为了生活在这里的人们！

(四)

这是一个充满憧憬的全新开始。

今天的烟台，正以澎湃的激情，向着更为高远的未来进发。

环渤海地区中心城市、绿色低碳高质量发展示范城市，改变的，是发展定位，不变的，是发展强音。

新的愿景，新的征程。

请带上勇气和智慧，以实干奋斗之姿，昂首阔步在高质量发展的大道上。迎接我们的，必定是更加辉煌的成绩、更加绚烂的明天！

万亿之后，烟台由身处我国城市集群的第二方阵跨入第一方阵。

方阵不同，意味着对手变了、标杆变了。

不应该也不能够改变的是，我们

要始终保持第一方阵“追跑者”的危机感、紧迫感，主动抬高标杆，敢与最强者比拼、与最快者赛跑、与最高者争锋，不断在寻标对标、夺标创标中实现新的超越。

先行者们也正在用行动指引着我

们奔跑向前：苏州、无锡、南通等城

市都不约而同将标杆对准上海，纷纷在产

业培育、现代治理、城市更新等方面，接

轨上海、学习上海。

抬高标杆，奋起直追，跑起来，我

们就有了更进一步的无限可能。

跳出烟台看烟台，立足全国看烟

台，主动在全国乃至全球的大格局中

去定坐标、找对手，我们就能向着更高

定位进发。

眼里有高目标，心中有大追求，我

们才有勇气与先进地区比质量、比效

益、比后劲，才能比出更强实力；才敢

于和高手争试点、争项目、争资源，最

终争得更大发展优势。

抬高标杆，不仅意味着市级层面

要主动拉高工作标杆，各区市、各部

门甚至镇街都不能只满足于完成规

定动作、基本要求，而要主动负重加压，

锐意创新，对标一流，追赶一流，成

为一流。

更高的标杆，还意味着更高更严

细的工作标准。我们要用更高的要

求来推进工作、用更细的举措来落

实工作，不断在解决“共性问题”上积

累先进经验，在解决“个性问题”上追

求。

烟台召开全市审计工作会议提出，将按照“12336”审计工作思路，立足经济监督，聚焦主业，持续加大审计力度——

高质量审计监督护航万亿新征程

本报讯 前不久，烟台召开全市奋

进万亿新征程动员大会，向全市上下发

出“动员令”，奋力谱写烟台新一轮跨

越发展新篇章。2月27日，烟台召开全

市审计工作会议，这场会议不仅是一场审

计工作部署会，更是全市审计系统深入

贯彻省、市“新春第一会”的务实举措，

彰显全市审计机关以时不我待、只争

朝夕的昂扬状态，为2024年全市审计

工作开好局、起好步的坚定决心。

经济健康发展，高质量“体检”必不

可少。2023年烟台成功迈入万亿级城

市行列。这一年，全市审计机关在市

委、市政府和省审计厅的坚强领导下，

按照“12336”审计工作思路，聚焦主

业，强化履责担当，为护航烟台迈进万

亿之城交出了一份优异的审计答卷。

4个审计项目荣获全省优秀审计项

目，获奖数量位居全省前列；投资审计、

审计整改等8项工作相关经验做法在全

省推广，“烟台智慧审计平台”被省政府

评为“创新示范应用”，是全省地市级审

计机关唯一一个获奖的应用。

烟台审计聚焦主业，紧盯绿色

低碳高质量发展、财政资金提质增效、兜牢民生底线、防范化解风险、规范权力运行等方面，统筹做好审计“上下篇文章”，在护航全市高质量发展上作出新贡献。组织对以前年度审计项目查出问题整改情况进行“回头看”，取得良好成效。

2024年是实现“十四五”目标的关

键一年，也是烟台过万亿的开篇之年，

做好审计工作意义重大。会上，烟台亮

出今年全市审计工作的总体要求：锚定

烟台2035年跃升成为环渤海地区中心

城市目标，按照“12336”审计工作思路，立足经济监督，聚焦主业，持续加

大审计力度，统筹高质量发展和高水平

安全，为加快打造绿色低碳高质量发展

示范城市、奋力谱写中国式现代化烟台

篇章提供有力监督保障。

站在新征程上，城市日新月异的发

展对审计工作提出了更高的要求。烟台

审计机关如何聚焦主业，依法全

面履职，助力经济社会高质量发展？今

年，烟台审计将聚焦六个方面擘画新年“路线图”。(下转第三版)

《长岛国际零碳岛发展规划(2023—2035年)》印发实施

国际零碳岛，长岛怎么建？

- 到2027年，国际零碳岛建设初见成效，温室气体排放力争在2023年率先实现碳达峰基础上下降20%
- 到2030年，以生态渔业和生态旅游为代表的主导产业绿色低碳发展成形成势，稳定实现经济增长与碳排放脱钩
- 到2035年，高质量建成国际零碳岛，全域温室气体实现净零排放

>>03版

我市召开稳定和扩大就业工作视频会议

本报讯 2月27日上午，我市召开稳定和扩大就业工作视频会议，贯彻落实省会议精神，对全市稳定和扩大就业工作作出安排部署。市委副书记、市长郑德雁讲话，副市长隋子林，市政协副主席，发展改革委主任王松杰，有关驻烟高校负责人参加。

郑德雁指出，稳就业是民生之本、发展之要、稳定之基。过去的一年，全市上下把稳定和扩大就业作为头等民生大事来抓，交出了一份高质量的稳就业“民生答卷”。各级各部门要坚持把稳定和扩大就业作为重要政治责任，准确把握当前就业形势，以经济发展激发就业活力，千方百计促进就业扩容提质，让更多人实现稳定就业。

郑德雁强调，要以更大力度落实就业优先战略，聚焦就业工